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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.

a) __F __ Ladistanciadel punto (2, —1,0) a
—r+y=z-1
2 +y=2+2

es mayor que la distancia del punto (— 1,1, —1) a 4o +y—22=6
Justificacion:
Recordemos que la distancia de una punto a una recta es
—_
H A1P0 XTH

di{A, L) =
Por otro lado, la distancia de un punto a un plano es

—_—
< A2P0 ,n>’
day(Ag,m) = Tn]
Trabajemos primero con la distancia del punto a la recta
—r+y—z= —1
2r+y—2z2=2

-1 1 -1 | -1 _ B+ T 11 1 ’ -1
2 1 -1 | 2 0 3 -3 | 0
Tenemos que r4 = r4, = 2 < n = 3, por lo que debemos fijar una incégnita

Fijemos z =t
Jy—3t=0=y=t

Obtengamos la recta de interseccion de los planos {

—rz+y—t=-l1l=zr=y—t+l=c=t—t+1l=ax=1
La recta de interseccion entre los planos dados es

r=1

y==t

z=1

De lo anterior, el vector director de la recta es » = [0, 1, 1]
Otra forma de calcular el vector director, en este caso es

i § Kk
r=nXny=|—-1 1 —1[=10, -3, —3]
2 1 -1

Usemos el vector r=10,1,1] (no importa cual usar, pues uno es multiplo
escalar del otro)
Calculemos un punto de la recta; para ello consideremos, por ejemplo, t =0 :



P0:(17070>
ErE—d
APy = (2, —1,0)— (1,0,0) = [1, — 1,0]

i § k

S —

A1P0 xr=|1 -1 0 :[—1,—1,1]
0 1 1

4B x| = ViTT+1=v3 5 Irl=v0+1+1=12
di(Ar, L) = [ A o] f SRS E:

N
Trabajemos ahora con la dlstanc1a del punto al plano
Calculemos un punto del plano; para ello despejemos y: y =6+ 2z — 4x
Si x =0 = z, entonces y = 6. Luego P, = (0,6,0)

s
A> P, :(—1,1, —1)—(0,6,0):[—1,—5,—1] ; n:[4,1,—2]
—

< APy,n> = <[—-1,-5 —1,[41, =2|> = —4—-5+2= -7
In|=v16+1+4=+/21

d A _ <A2P0,n>’ |_7|_ 7 153

(e, M) = —r— = = m~L

Observamos que di(A;, L) ~ 1.22 < dy(Ay, m) =~ 1.53 |:|

b) __V___ El plano que pasa por los puntos (1,0,1), (0,1,1)y (1, —1,0)

intersecaa 2Lt = 42= 24l
Justificacion:
Obtengamos la ecuacion del plano que pasa por los puntos (1,0,1), (0,1,1)y
(1, —1,0)
Sean A =(1,0,1), B=(0,1,1)y C = (1, —1,0)
a=B—-A=[-1,1,0]
b=C—-A=10, —1-1]
i i k
n=axb=|—-1 1 0 |=[-1, —1,1]
0 -1 -1

Consideremos que A = (1,0, 1) es el punto elegido del plano
—(z-1)—(y—-0)+(z-1)=0= —z+1—-y+2z—-1=0= —zx—y+2=0
Obtengamos ahora las ecuaciones paramétricas de la recta dada

Wl _ g 2l g
By—-1=2t=3y=2t+1=y=2t+1

z4+2=t=2=t—2

20+1= -3t=2r=-3t-1=az=—3t—1
Reemplazando las expresiones anteriores en la ecuacion del plano, se tiene
—x—y—i—z—O: St -2t-tri-2=0=>3t-2ive=2-1+1

11
t_ % =t=1



El hecho que ¢ tome un valor real significa que existe interseccion entre el
plano y la recta. |:|

c) V¥V S={lz,y] eR*/3x -2y =0} <R’
Justificacion:
Notemos que

S ={lv.y) € R?/32 — 2y = 0} = {[w,y] € B/ = 3y} = {|3v.9] .y € B}
i) S # 0, pues [0,0] € S

i1) [%a,a] eSSy [%b, b} €eS= [%a,a] + [%b, b} = [%(a—l—b),(a—i—b)} es
i) €RY [%a,a] eSS = a[%a, a]=[§(aa), (aa)} es

Esto muestra que S = {[z,y] € R?/3z — 2y = 0} <R2 [_]

d___F <1, -2,4,[x—-1,y+2,2] > =0 es perpendicular a
R={(r,y,2) eR®/zr=1—a,y=2+a,z2=4—2a, cona € R}

Justificacion:

<[, =24, [r—1,y+2,2] > =0 (x—1)—2(y+2)+42=0

Lo obtenido es un plano.

Observamos que R es una recta con parametro a.

Ahora una recta es perpendicular a un plano cuando el vector normal del plano
es paralelo al vector director de la recta, es decir, uno multiplo escalar del

otro.

n:[17_274] ; [ 171 ]

Supongamos que a[l —24]=[- — 2]

all, —2,4] =[-1,1, 2]@04:—1 —2a=1;4a= —2=
a=—lL,a= — %,a——%

Esto muestra que no existe un Unico escalar o« de modo que uno de los vectores
sea multiplo escalar del otro, es decir, el plano y la recta no son
perpendiculares. [_]

(40 puntos)
2) Sean P, = (1,1, — 2), P,(2,0,2) y Ps=(2,0,4)
Calcular :
a) El &rea del triangulo cuyos vértices son P, P,y P;
b) Los angulos interiores del triangulo
¢) Un vector perpendicular al triangulo
(15 puntos)

Solucion:

b) Para el vértice P; se tiene

a=P—P =202 — (1,1, —2) =[1, — 1,4]
b=P;— P, =(2,0,4)— (1,1, —2) = [1, — 1,6]



cos(a) = <ab> _ <[L,—14],[1,—1,6]> 1+1+24 26 _,
TallToT = TH-TANIT =16 ~ \/1+1+16 /1+1+36 /18 /38

— L ~ o
a—Arccos(\/l—S\/ﬁ) 6.21

Para el vértice P, se tiene

c=P —P=(1,1, —2)—(2,0,2) =[—1,1, — 4]
d=P;— P =(2,0,4) —(2,0,2) =[0,0,2]

<c,d> <[-1,1,-4],(0,0,2]> 8 4
cos(f) = ncnndn -0 = A m A=/~ ~ 76 =
8= Arccos( ) ~ 160.53°

Dado que la suma de los angulos interiores de un triangulo suman 180°,
entonces = 180 — 160.53 — 6.21 = 13.26° [_]
a) Para calcular el area A = % ||a x b || necesito dos vectores que representen

dos lados del triangulo. De la parte b) se tiene que a=1[1, — 1,4 vy
b =[1, — 1,6] son dos lados del triangulo.

i j k
axb=1|1 —1 4|=[-2, —2,0]
1 —1 6
laxbl=Viti=8
El areaes A= 2||a,><b||_—~141 |:|
¢) Un vector perpendicular al triangulo puede ser a x b = [ — 2, — 2,0], pues los

vectores a y b estan en el triangulo y el producto cruz es perpendicular a los
vectores que lo forman.

3) Calcule la proyeccion del vector normal al plano 2z + 2y = 2z + 1, sobre el
1-3y

vector director de larecta —= =2 -z ==z
(05 puntos)
Solucién:
El vector normal al plano es n = [2,2, — 2]
Determinemos el vector director r de la recta
1_2& =2—-r=z=t=
1-3y=2t=>3y=1-2A=y=3—5t
2—rx=t=ax=2—-1
z2=1t
De lo anterior, observamos que r = [ — 1, — %, 1]
Recordemos que la proyeccion de un vector n sobre un vector r es
<nr> <2213 2 —2-3-2 2
roY, L = = -1, — 5,1 = -1, — 5,1 =
Provem = e |12 | o= !
16
-3 2 24 2 24 48 24
= (-1, -31=-H-1,-310=[F5 -5

<
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